



为积极响应郑州市记协、郑州日报社、郑州晚报社、郑州人民广播电台、郑州电视台、中原网共同发起的“新闻工作者倡导文明出行”活动和省新闻战线开展的“走基层、转作风、改文风”活动，昨日，晚报第三批采编志愿者来到陇海路与桐柏路口，在下班高峰期与执勤交通协管员共同维持交通秩序，为我市创建全国文明城市贡献力量。

晚报记者 黄盈 汪永森
见习记者 鲁慧 柴琳琳/文
晚报记者 张翼飞/图



在路中间，老人的三轮车发生意外，志愿者上前帮忙。

Voice 听，他们的声音

“妈妈平时就告诉我要遵守交通规则，不能闯红灯，要走斑马线。——10岁的小朋友

在大路口，车多的时候，不少电动车就爱到斑马线上等绿灯，既妨碍行人过马路，又不安全。——协管员张师傅

响应市记协号召，晚报第三批志愿者上街维持交通 收废品的老大爷路中间“翻车” 志愿者赶紧帮忙推车收拾东西

上了一天班，回家的脚步都很匆忙，再着急也不能抢红灯那几秒，是吧

这些行为，不对 ❌

回家的人不时抢过斑马线

昨天下午5点半，桐柏路与陇海路口繁忙起来，来来往往是归家的脚步。

交通协管员手中的旗子，在4个方向挥上挥下没有停，抢过斑马线的行人和电动车有点像潮水。

郑州晚报社工作人员走上了街头当交通协管员，劝阻和制止不文明的交通行为，号召市民遵守交通法规。

“回家的人急，都忙了一整天，这会儿最难管了，机动车道一会就被电动车占了一半。”交通协管员说。

红灯亮起，志愿者站到了非机动车道中间位置，交通恢复了秩序，回家的人们排队焦躁起来。

电动车之间的刮蹭发生了，车子没有明显伤痕，车主互相看了看，前边的车主谅解了后边同样急于回家的行人。

“别急，都别急，就差那几秒钟，汽车右转很容易碰到人。”交通协管员和晚报志愿者轮番上前规劝，让绷紧弦准备闯过路口的行人，又放松了下来。

下班的白领忽略身边的危险

下午6点钟，真正的下班高峰出现。凯旋门的白领们走出了写字间，高跟鞋踩过路口向两边的公交站台走去。

在办公室内待了一天，年轻的白领们活跃了起来，瞅着空隙冲向公交站台的美女多了。

趁着下班，等在路口的男士也不少，看到女友的身影出现，立即在对面挥手呼喊，情侣的浓情不时在空气里弥漫。

“只顾着找人，就闯红灯了。”协管员提醒跑过路口的女士，对方丝毫没有理会，跑向对面等待的男士，协管员有些无奈。

“这会儿车流量最大，大家都急着回家，可再慌也不能不按道行驶。”下午5点半到7点半，这个路口一直人流不断，协管员尽职尽责地指挥着交通，满脸的汗水体现着他们对工作的负责。



在路中间，老人的三轮车发生意外。



志愿者赶紧跑过去帮忙收拾东西。



两个小时里，志愿者不停地拾起放下手警。

这个插曲，意外 ✓

志愿者帮被困路中间的老人过马路

“绿灯了，过来吧！”

收废品的老人蹬着三轮车从路口经过，车上摆着高高的纸箱。

志愿者看到绿灯亮起，喊老人通过。

车流人流冲过了路口，被夹在马路中间的老人着急了，一不注意三轮车失重，前轮高高翘起来。

目睹这种情况，两名志愿者马上跑上前去，赶忙把三轮车推到了路边，然后帮忙整理散落的物品。

这些态度，不好 ❌

趁着志愿者不注意，加速冲过去

看到远远驶来一辆电动自行车，一名男子带着女友，志愿者上前示意女子下车过马路，但男子瞅准空当，加速冲了过去。

一名女子面对红灯踱着步，准备横穿马路，交通协管员老郑上前劝阻，对方瞪了他一眼，没有吭声，不过人终于向后退了几步。

“这算是好的，曾经有人指着我说：‘我被撞赖不着你，你管我！’”老郑注意着交通信号灯的变化，没有停下手中的动作，需要纠章就跑上前去。

这些行为，表扬 ✓

绿灯亮起一家三口携手过马路

“红灯了，你先退回线这边来吧！”就在绿灯变黄灯时，一名男子骑着电动车从志愿者身旁呼啸而过。

志愿者和协管员一起上前，才将他拦在斑马线上，看看红灯已经亮起来，听到大家的劝说，这位先生把电动车退回到停车线后面。

“在这个大路口，车多的时候，不少电动车就爱到斑马线上等绿灯，既妨碍行人过马路，又不安全。”协管员张师傅以前经常在秦岭路汝河路口指挥交通。

“其实大部分人还是遵守交通规则的，给他说一下，就明白了。”张师傅说，自觉的市民还是很多的。

随着红灯渐渐下降，路口的电动车纷纷抢先冲过斑马线，王先生一家三口依然不慌不忙地站在后边。

“别急啊，一定要等绿灯亮了再走！”王先生拉着儿子的手，大声地吆喝着，10岁的儿子乖乖地拉起旁边母亲的手。

绿灯亮起来，这个三口之家才拉着手，走过马路。

妈妈遵守交通规则女儿骄傲

“请您过马路时下车推行。”路口西南角，遇到电动车过斑马线不下车的情况，志愿者摆出了停止前进的手势。

“妈妈平时就告诉我要遵守交通规则，不能闯红灯，要走斑马线。”市民高女士骑着电动车带着10岁的女儿安静地等待红灯，女儿对妈妈的等待感到骄傲。

高女士和急于回家的市民确实不同，在离路口20米左右时，她就选择了减速，缓缓停在了白线之内。

高女士说，自己家在中原新城住，每天接送孩子都要从陇海路桐柏路口经过，过了这个路口就到家了。

“不过，我到哪个路口都一样，带着孩子总得比别人更小心些。”高女士说，电动车的车速本来就快，到路口就更不能骑快了。